

Año X

No se devuelven los originales

Cáceres 5 de Julio de 1916

Dirección y Administración, Margallo, 64

Núm. 457

### De la guerra

#### Información francesa

El avance de los franceses, al Norte de Assevillers, que han ocupado, después de una lucha encarnizada, hasta el Somme, continúa con gran rapidez. Se han apoderado de Hirvocourt y de Flancourt, han entrado en lo que los alemanes llaman su segunda posición y han ocupado Fenilles y el bosque de Chapitre, así como, más tarde, Buscourt. En el Norte del Somme el avance es menos rápido. Los ingleses, después de algunas alternativas, son dueños de la Boissois. Los prisioneros en poder de los franceses se elevan hasta la fecha a 800 y los que han hecho los ingleses pasan de 4.300.

Ante Verdún, el Kromprinz lucha encarnizada sin obtener ninguna ventaja. En la orilla izquierda del Mosa, una tentativa entre las trincheras sitiadas en las pendientes Sur del Mort Homme ha fracasado. En la orilla derecha, la lucha es muy viva durante la noche.

En el frente ruso, los alemanes tratan, sin gran éxito, de rechazar a las tropas del general Brusiloff, en la región de Lutzk. Al Norte, entre el Styry y Stokhod, su ofensiva ha sido contenida por el fuego de nuestros aliados. En el centro, en la región de Zaturz, entre Lutzk y Vladimir, los austriacos fueron rechazados, dejando 3.000 prisioneros. Al Sur, a mitad de camino, entre Lutzk y Goroch, la derrota de los germanos es más grave. La infantería rusa había sido detenida por fuerzas enemigas frescas. Estos avanzaban cuando una especie de elo de fuego surgió a uno de sus flancos, obligándoles a retroceder. Atacados entonces vigorosamente, dejaron 8.000 prisioneros. La infantería rusa pudo reanudar su marcha adelante. Al Sur, los rusos avanzan hacia Stanislau y combaten al Sudeste de Murof, donde el enemigo, reforzado, ha vuelto a tomar la ofensiva. No sabemos todavía cómo han terminado los combates.

#### Información alemana

Occidente. En un frente de unos cuarenta kilómetros iniciaron ayer los franco-ingleses la ofensiva, lanzando al ataque grandes masas de tropas. Esta ofensiva que había sido preparada durante varios meses con ilimitados medios de combate, empezó después de intensiva preparación de artillería y de ataques con gases asfixiantes, que duraron siete días.

El ataque se efectuó en ambas orillas del Somme y del riachuelo de Anieres.

De Gommecourt hasta la región de la Boiselle, el enemigo obtuvo resultados dignos de ser mencionados. En cambio sufrió muy graves pérdidas. En los dos sectores de la región del Somme lograron los enemigos penetrar en algunos puntos en nuestras posiciones avanzadas, de modo que tuvimos que retirar nuestras tropas que defendían este sector, de las posiciones avanzadas que habían sido completamente destruidas por el fuego del adversario, a una posición intermedia entre las primeras y segundas líneas de defensa. Como pasa en semejantes casos, perdimos el material de guerra sólidamente fijado en estas posiciones avanzadas, pero que fué previamente utilizada.

En conexión con esta importante acción se señalan numerosos ataques de artillería y variados ataques de infantería dirigidos contra las posiciones vecinas, y también en el sector oeste y sur ante Thieule. Todas estas acciones fracasaron por completo.

En la orilla izquierda del Mosa, en la altura 304, conquistamos algunos elementos de trinchera francesas y rechazamos un ataque francés con granadas de mano.

En la derecha del Mosa realizó el enemigo nuevos y energicos esfuerzos, tanto ayer como esta mañana, contra la línea alemana en la altura Erpied Terre y muy especialmente contra la obra blindada de Thiamont; sin embargo, ante el fuerte concentrado de nuestras baterías y por haber sufrido importanisa perdidas, los franceses se vieron precisados a retirarse.

Los aviadores enemigos demostraron muchísima actividad. Los nuestros les

atacaron en muchos puntos e infligieron a ver a granadas perdidas.

En el frente de Artois y en la región del Mosa, también sitiados, quince aparatos enemigos, todos siete ingleses y tres franceses que cayeron en nuestras líneas.

De ustedes para nos perdimos ningún aeroplano, sólo resultaron heridos algunos pilotos y oficiales. El primer teniente Wittenberg derribó en lucha suéca su séptimo aparato enemigo. Ociante. El érito del general von Lisingen. Nuestra línea hace progresos. El número de prisioneros aumentó en siete días y 1.416 soldados. Las siete puertas rechazadas por completo los contraataques iniciados por el enemigo.

Ejército del general conde von Bothmer. Tropas alemanas y austrohúngaras tomaron por asalto la altura de Wiedewinkel al noreste de Tarnopol, e hicieron prisioneros a 7 oficiales y 799 soldados, apoderándose además de siete ametralladoras y dos lanzamisiles.

Balkans. No ha cambiado la situación.

Frente ruso. En la Bachvina la situación sigue favorable, sin que hayan ocurrido acontecimientos de importancia.

Al oeste de Klomen y al sur del Danubio se dieron algunas combates.

Al noreste de Tarnopol recuperamos completamente la disputada altura de Wiedewinkel. Hicimos prisioneros a 7 oficiales y 932 soldados y nos apoderamos de 7 ametralladoras y 2 lanzamisiles.

La feria de la tropas del general von Lisingen progresó, aumentándose el número de prisioneros y el botín. Los contraataques rusos se acercaron.

Frente italiano. En el sector de la alta meseta de D. Carlo hubo violento fuego de la artillería enemiga. Los italiani atacaron al sur de Sitz, continuando sus ejércitos durante la noche sin éxito a gran distancia a la tenaz resistencia que mostró Inglaterra.

Entre el Bresc y Adige se repitieron los ataques italianos contra numerosos puntos del frente.

En la orilla de Marmolata, nuestras tropas rechazaron algunos ataques italianos.

En la región del Nete los austriacos y croatas ganaron la cresta del Krystal.

Ayer fueron hechos 700 soldados y 10 oficiales.

### La langosta las multas

Con una legislación modelada Pórtoriles llegaron al fin oficinas tan profundas que los Gobiernos se vieron en la precisión de aplicar normas de conducta que permitan a salvo de la mala fe los ratos de grandes caudales que debieron ser resarcidos respectivamente de su daño y perjuicio, resarcirlos por el mismo que les sea un destino humano y patriótico.

Con leyes y reglamentos en que todas las previsiones tienen sus disciplinas, pliegues y castañadurales, y la ruina por la comarca de la Península donde la Naturaleza crece con más prodigalidad que fructo del suelo. Esto ha sido, sin duda, porque no hay necesidad en España de mayor apremio que la educación social, la pondrá a todas las clases sociales en condiciones de remunerar la vida enciende del canon de la legislación, lo contrario de lo que ahora suele ocurrir.

Por lo tanto, queremos tener los días más felices para organizar la próxima campaña de langosta de tal manera que los resultados no sean, como la otra hora, punto menor que baldío, ave de soliciar la atención del señor ministro de Fomento hacia aquellas partidas que más importan al interés agrícola.

Dijo el Sr. Gasset a negar los licencias para que la impunidad ha discurrido en sus gobiernos estos años, no hace falta en el patrón y noble empeño nuestro de todo concurso, y dejaremos que tempone se nieguen las Asociaciones Agrícolas de Andalucía, Extremadura y de Mancha.

Un motivo de mi escrito anterior, en que recomendaba a las Asociaciones

políticas que no se cumplían casi bien con

la ley de Plagas del campo, por el cual se les exige que durante los meses de Junio y Julio vigilen en sus respectivas términos municipales donde hace el insecto la avocación. Esta servicio es de capital importancia para los trabajos de invierno, pero las Juntas locales se encuentran en algunos pueblos sometidas al vasallaje de grandes caciques que son al principio dueños de los terrenos donde la langosta depositó los canastos.

«La negligencia ó abandono de la Junta local en el cumplimiento de los deberes que le impone este artículo (el 58) serán castigados por el Consejo de Agricultura y Ganadería de la provincia hoy y los Gobernadores, con la multa de 100 a 500 pesetas.»

Para un gran propietario que, ofuscado por bastardos egoístas se empieza en que no se roturan los terrenos de pasto donde el insecto hizo la avocación, la multa que se establece por la ley de Plegas en las fincas que hemos copiado no tiene verdadera importancia, suponiendo que llegará á hacerse efectiva, pues contando con la complicidad de las Juntas, el Servicio Agronómico, por grande que sean el celo y su pericia, no es fácil que ponga al descubierto el cuerpo del delito.

El art. 60 de dicha ley dice que el jefe de Fomento, hoy el gobernador, auxiliado de las Juntas locales de defensa y del personal agronómico, exigirá a los propietarios ó colonos, en su caso, y dentro de la primera quincena de Agosto, una relación de las hectáreas que en sus propiedades estén infestadas de langosta, y á los propietarios ó colonos que aún incumplida esta orden se les impondrá una multa de 50 a 500 pesetas.

Una estadística de las multas que se han impuesto y de las que se han cobrado desde hace cuarenta años a las fincas demuestra que sigue siendo una triste realidad que las leyes se hacen en España para tener el gusto de no cumplirlas. Ya sé que la de Plagas del campo es de 21 de Mayo de 1908, pero antes de promulgarse ésta se encontraban en vigor disposiciones que poco o nada diferían de las que en la actualidad se aplican.

Insisto en que una larga experiencia

ha evidenciado que las multas son de poca o ninguna eficacia en las campañas contra la plaga de langosta y que otra sería la suerte de la agricultura andaluza, extremadura y manchega si los perjudicados hubieran buscado en el Código civil amparo á sus intereses tan infamemente atropelados.

#### RIVAS MORENO.

### COSAS DE AQUÍ

Y sobre todo en Madrid y en Andalucía

Los batracios protestan

en su casa

tante primero en que el hombre le pide fuerzas considerables o sea rancido y se declara impotente. Dedicóle a una caja constructora que os haga uno de 15 metros de diámetro, de 100 ó 250 de superficie, ¿dónde no lo hace?

Pues nosotros hemos visto uno de 15 metros de diámetro, entre las estaciones de Oarsalejo y Aljucén, cuyo propietario lo es el alcalde de Mérida, Sr. Jiménez, el cual molino, con viento suave y con sólo dos velas, saca en media de hora y media 50 metros cúbicos de agua; el viento entero jamás se desplegó, pues la fuerza total es formidable, inmenso es innecesario para los usos (el riego) que su propietario lo destina. Es explosivo que con tal aparato se disponga de miles de caballos de fuerza para aplicarlos a otros usos.

Son dos pilares ó torres unidas en sus remates por una barra de hierro que es el eje del molino; sobre dicho eje van las aspas y en éstas las velas, que son plegables y que trabajan por ambas caras, desplegándose ó no todas ó gran número de ellas, según la fuerza del viento. Ha costado á menos de 20 pesetas el metro cuadrado de superficie; y si se elevan las torres, el molino puede agrandarse y hacer capaz de desarrollar una fuerza hasta ahora no soñada.

Es una verdadera maravilla! Su inventor (quien nada cobra por coloquio ni nada pone por su cuenta (del material), es un togado, un patriota: D. Luis Afán de Rivera.

Esto dice un periódico de la Corte y nosotros que igualmente que el autor del artículo que precede, hemos tenido ocasión de ver el molino de referencia, modudamos de la exactitud de su autor en aquella firma, que es la verdad, comprobada por nuestra propia experiencia.

El Estado español encargó a Chicaguito un molino de aspas metálicas que se ha inventado en Béjaí; tiene de superficie total nueve metros cuadrados, costando su compra e instalación más de cuatro mil pesetas, y es el mayor que fabrica la casa constructora. Pues comparemos este molino con el que se ha instalado en Mérida: tiene ciento setenta metros cuadrados de superficie y ha costado 3.000 pesetas; se aprovecha en él mejor la fuerza del viento y es mayor su consistencia, su facilidad en el manejo y de reparación... Unica desventaja del molino inventado por el Sr. Afán de Rivera ó sea del Ciclón, ésta se ha construido en Mérida; el molino de Béjaí se construyó en Chicago; el uno en territorio patrio; el otro en territorio extranjero. Y veremos cuál dura más y qué dueño quitará más satisfecho de los resultados!

## Cámaras Agrícolas Extremeñas

Desde hace algunos años, viene notándose en estas provincias un grande aumento en el hurto de la bellota, cuyo aprovechamiento tanta importancia tiene en nuestros montes; y en esta última montanera ha llegado dicho abuso á tales términos, que constituye gravísima preocupación para cuantos vivimos del campo.

Siempre ha tenido indiscutible gravedad, especialmente en algunas zonas, el mal que lamentamos; y prueba de ello es que con el nombre de belloteros viene designándose á las personas que se dedican á apoderarse de la bellota ajena. Pero la dificultad y la lenidad en el castigo de estos hechos y la grande utilidad que proporcionan al que los ejecuta, han sido causa de que hayan adquirido grande desenvolvimiento y de que se cometan en forma tal, que hacen imposible su represión con los medios ordinarios que para ello vienen empleándose.

Muy frecuentemente, cuadrillas de mujeres ó de hombres han realizado estos robos, y no sólo han opuesto resistencia á los guardas y encargados de vigilar la bellota, sino que los han hecho objeto de amenazas y burlas y han realizado impunemente sus atropellos, pudiendo asegurarse que no se trata de hechos aislados, sino de actitudes y propósitos que revelan un pleno menoscabo del derecho de propiedad.

Tan grave mal no se limita solo á la bellota, sino que alcanza desdichadamente á otros muchos productos y á otros aprovechamientos; si nos referimos á la bellota especial mente, es porque en este producto presenta el expresado mal caracteres más alarmantes.

Ante esta situación, las Cámaras Agrícolas Extremeñas han creído llegado el caso de pedir el amparo

Mucho suele hablarse de mejoras para la Agricultura y para todas nuestras fuentes de riqueza, pero antes, mucho antes que pensar en favores y concesiones y en grandes aumentos en los gastos públicos, ouya procedencia y eficacia son muy discutibles en opinión de muchos, constituye ineludible obligación del poder público el poner término á las postergaciones y abandonos que vienen sufriendo la producción agrícola y los intereses generales.

Repetidas veces hemos expuesto la necesidad de modificar la política económica que viene anteponiendo á la conveniencia general la de determinadas producciones de determinadas comarcas; y ahora alzamos nuestra voz para pedir que se nos ampare y se defienda el derecho de propiedad, que es base indispensable para el debido desenvolvimiento de la vida nacional.

La Guardia Civil, que tan profundo respeto inspira á todos, podría empleada debidamente, poner término á la situación que lamentamos. Pero como, según nuestras noticias, no es lo suficientemente numerosa para atender á estas necesidades y á las análogas que según tenemos entendido se sienten en otras provincias, sería preciso pedir al Parlamento su aumento.

Al dar cuenta en esta Circular de nuestros acuerdos y de los motivos que los determinan, gustosos los comunicamos á las demás Asociaciones agrícolas y los elevamos á nuestros representantes en Cortes, con el ruego de que se dignen prestarle su atención y hacer en su obsequio las gestiones que estimen procedentes.

## LA FOTOGRAFIA ARTÍSTICA MADRILEÑA

### C. PRADO

CORTES, 36.—Se ha trasladado por mejora de local á la calle de Alfonso XIII número 30.

OMERO RAVIT

## Tres mil quinientas balas, un hombre

Hábiles y pacientes aficionados á la estadística acaban de calcular que de cada cien balas solo una hace blanco, y que de 35 hombres alcanzados por el proyectil, uno nada más enciende á sus heridas.

De modo que, por término medio se necesitan 3.500 balas para matar á un hombre.

Aterra pensar el número hasta ahora derrochado, no sólo de proyectiles,

sino de hombres...

**ANUNCIO**

Se arrienda para pastos, labor y montanera, la Dehesa denominada "Valverde", término municipal de Valdeobispo. Para tratar, don Marcial Paredes, Plasencia.

## Dime de qué alardes...

El Noticiero viene ya en un tono mesurado, no sabemos si por propio desistimiento del anterior sistema de procadiciones ó por excitación de alguien revestido de la necesaria autoridad para hacerle comprender lo insensato de ese método impulsivo, propicio de verduleras.

Lo cierto es que así ya se puede discutir; las buenas formas no son incompatibles con la crítica de los actos públicos.

Y dicho esto, insistimos en que el señor Acha no recibió favor ni dádiva, si no menos de lo que por justicia le corresponde por méritos personales, por su hoja de servicios en el partido y porque él prestaba en cambio una cooperación y por tanto es pago certo, no larguezas en otorgarle mercedes.

Es que cree el colega que los suyos tienen los cargos por derecho divino y todos los demás son tributarios de ellos? Pues está en un error cráscimo, cada

cual tenemos los que nos dan de arriba según que el momento político nos sea ó no propio.

Por lo demás, el colega menos que nadie debía hablar de incongruencias ni discrepancias que exigen las dimisiones de ciertos cargos, pues en su propia casa tiene ejemplos muy edificantes y si levanta un poco la puntería los verá todavía más claros.

Pero es que la dirección del Instituto no está hace mucho tiempo detentada, según en otra ocasión quedó demostrado?

Procure ser en lo posible el que ha de reprender irreponsable...

## Eloy Moro Martín

Procurador de los Tribunales General Margallo, 37, 2.<sup>o</sup> Cáceres

## Las subsistencias

El Sr. Gasset ha presentado al Senado el proyecto autorizando á las Juntas de subsistencias para intervenir la fabricación del pan y la clasificación de las harinas cuyo texto es así:

Las Juntas de subsistencias podrán intervenir la fabricación del pan y la clasificación de las harinas en sus respectivas localidades.

Siempre que el precio del pan excede de 45 céntimos kilo, ó no haya á la venta ninguno á tipo igual ó inferior á ese precio, podrán las Juntas de subsistencias obligar á las fábricas de harinas y molinos de sus respectivas localidades á obtener un rendimiento mínimo de 73 por 100 de harina panificable de primera clase, clasificándola como tal y expendiéndola al público en proporción al precio que alcance el trigo en la misma fecha.

Las Juntas de subsistencias, podrán autorizar y exigir, si fuere necesario, el empleo de las harinas de centeno mezcladas con las de trigo para la fabricación del pan hasta una proporción máxima de 8 por 100, obligando en tal caso al fabricante á que, en el precio de venta del pan, se tenga en cuenta la referida proporción con arreglo á los tipos que cotizan dichos cereales.

Se declara comprendido el centeno entre las substancias alimenticias á que se refiere el artículo 2.<sup>o</sup> de la ley de 14 de Febrero de 1915, quedando á cargo del Ministerio de Hacienda el regular su exportación en relación con los precios que alcance en los mercados nacionales.

**Homenaje á Reaño**

La idea de nuestro querido amigo el egregio poeta Cordero, ha tenido ya encarnación. Varios admiradores del castizo y fecundo cuentista, Federico Reaño, están sobre la marcha.

Se recogen firmas para el álbum que ha de entregarse al festejado en el acto del banquete, y ya se han recibido espontáneas adhesiones para lo uno y lo otro.

El banquete tendrá lugar el domingo 16 del corriente, y se expedirán hasta el día 15 las tarjetas al precio de seis pesetas.

## EL CAJISTA DE IMPRENTA

Un cajista de imprenta se parece:

á un mayoral, en que anda con galeras; á un jugador de monte, porque amarrá en que tiene regentes, á una audiencia; á un cirujano, en que maneja pinzas; á un viejo zapatero, en que remienda; á un torero andaluz, en que echa suertes; á un peluquero, en que anda con cabezas; á un picador, en que se le hacen quites; á un sastre, en las medidas y en las pruebas;

á un puente, en que le ponen muchos ojos; en que ajusta, á las ligas y á las medias; á un archivo, en que guarda originales; en que anda con las cajas, al que entierre; á un gimnasta, en que da terribles saltos;

á un reo, en que la última hora espera. Pero a quien nada parecerse logra es á un ricachón de fortuna inmensa, aunque nunca el banquero más notable pudo ver en su mano tanta leña.

B. DE LA ENCINA

## La Infanta Isabel

Con la llaneza que tantas simpatías ha conquistado para la egregia dama, ha convivido con el pueblo extremeño desde hace algunos días y pronto visitará nuestra ciudad.

Todo lo que se puede hacer en Cáceres para recibir á tan esplendida Infanta se llevará á cabo con el mejor deseo de agasajarla y mostrarla nuestro afecto desinteresado y la adhesión más acendrada á la Monarquía.

Esta mañana era esperada de Trujillo con dirección á Mérida y la carretera estaba custodiada por fuerzas de la Guardia civil, pasando de la de Trujillo por la ronda á la de Mérida.

En todo Cáceres se espera con un movimiento de viva simpatía, la llegada de la ilustre Infanta, que un día fué Princesa de Asturias.

## Mauricio Quiros Ceresoles

FROCURADOR

## Agente de Negocios

## La tragedia de los siglos

### PRÓLOGO

Antecedentes y conjeturas

**El conflicto.**—Visión de guerra. El temperamento Español. Germanófilos y Francófilos.

**La tormenta.**—Génesis de la guerra. El ideal germano y sus apóstoles. Pre-meditación y espionaje. El Diccionario alemán. Comentario español.

**La invasión.**—El plan alemán. La humanidad y el derecho atropellados. Testigos irreconciliables.

**Los culpables de la tragedia.**—Los libros diplomáticos. El discurso del Kaiser. La nota austriaca. De imperio á imperio. La actitud de Alemania. Bélgica sacrificada. Malas razones. Paz con Inglaterra! El «Asalto al Banco de Francia».

**Admiraciones y comparanzas**

**Mirando afuera.**—Admiración ó odio? Argumentos germanófilos. La espina de Gibraltar. La rémora de Portugal. El pleito marroquí. Nuestro destino colonial.

**La admiración á Alemania.**—La organización alemana. La ciencia alemana. El Kaiser. La preparación militar. Material y armamento. Las primeras operaciones. Los gastos de guerra. Las aplicaciones guerreras de la ciencia.

**Sobre el mar.**—El mar inglés. Las escuadras. El posible encuentro. Combates navales.

**En el aire y bajo el mar.**—Nuevas armas. Los zeppelines. Los submarinos.

**Conclusiones y enseñanzas**

**Recapitulemos.**—Los actores de la tragedia. La fuerza prima del derecho. Del exceso del mal. El fin de la guerra. Consecuencias políticas. ¿Estamos preparados? ¡Preparémonos! Empresario nacional.

### EPILOGO

#### Apéndice

Carta pastoral del Cardenal Mercier-Arcobispo de Malines.

Párrafos de la «Carta abierta» de Mr. Emile Prüm, jefe del partido católico luxemburgués.

Más párrafos de la «Carta abierta» de Mr. Prüm.

Resumen cronológico, con la célebre Nota austriaca causante de la guerra.

Párrafos del discurso de S. M. el Rey de Bélgica y del Ministro de la Guerra, sesión del 4 de Agosto de 1914.

Párrafos del discurso de Sir Edward Grey, sesión del 3 de Agosto de 1914.

Párrafos del discurso de Mr. René Viviani, sesión del 4 de Agosto 1914.

Los ejércitos beligerantes.

El desastre de Coronel y desquite de Falkland.

Las escuadras enemigas.—Bajas en las flotas.

Aeroplanos, dirigibles y submarinos.

Discurso de Mr. Victor Cambon ante la sociedad de ingenieros civiles de Francia.

## Espectáculos

### Cine de San Juan

En otro número anunciamos el debut de los «Veinte Persas» que en el Cine de San Juan tendría lugar el día 30.

Los distintos y difíciles trabajos que ejecutan estos grandes artistas, llaman la atención de todos cuantos públicos los vieron.

En todos los trabajos cosecharon grandes y merecidas ovaciones y especialmente en los difíciles ejercicios de bámbolas de la muerte.

Los distintos grupos y pirámides, fueron muy aplaudidos por su originalidad y limpieza con que los ejecutan.

Seguramente en Cáceres no se ha visto una troupe en este género como los «20 Persas» que dirige Mirza Golem.

También merece mención el joven profesor de 17 años Emilio Díaz, director de la orquesta que actúa en este Cine. El Sr. Díaz posee gran dominio del arte, con lo que nos demuestra la justicia con que ha obtenido la calificación de sobresaliente durante sus estudios en el Real Conservatorio de Madrid.

En la Plaza de Toros

El Sr. Golem con sus «20 persas» celebró el domingo por la tarde una función extraordinaria en la Plaza de Toros, donde ejecutaron todos los trabajos de su extenso repertorio, terminando con la muerte de dos novillos por los conocidos aficionados de la localidad Celestino Nevado y Miguel Galeano, con sus correspondientes cuadrillas.

Los maestros salieron del paso como pudieron.

En «Santa Catalina»

El notable cuarteto «Elliger-Fortuné», que diariamente actúa en el Café de «Santa Catalina», sigue llamando la atención del selecto y numeroso público que asiste á escuchar obras de los grandes autores, primorosamente ejecutadas por éste cuarteto.

En breve ejecutará un bonito pasodoble escrito por D. Jacinto Cabrera, titulado «Tertulia Montalbán», por el cual hay gran expectación.

También en el Café «La Montaña» se celebran conciertos por el joven pianista Emilio Díaz, y el violinista Nicolás Pérez, resultando muy del agrado del público las obras que ejecutan dichos profesores, viéndose el salóncito del nuevo

te revista deportiva «Gran Vida», con el siguiente sumario:

Festival de educación física 1916 (conclusión); El XXV aniversario de «El uno y Negro»; Tiro de pistón: Exposición internacional canina; Motociclismo; El fútbol en Madrid; La pesca en el Bidasoa.

«Gran Vida» cuenta catorce años de publicación constante, siendo, por tanto, el periódico deportivo más antiguo y acreditado de España. Cuesta la suscripción 6 pesetas al año. Administración: Lagasca, 101, Madrid.

El sumario del último número de *La Gaceta del Sur*, es el siguiente:

S. Velázquez de Castro.—Noticias de Medicina Astronómica.—IV. Corolarios a la Nueva Doctrina de las Crisis.

A. Foral.—El papel social del alcohol.

V. Delfino.—La herencia en el hombre desde los puntos de vista normal y patológico.

A. García Tapia.—Sobre el caso del Médico de El Pobo.

Sección Médico Social.—Oro Virjo: «Vida de Torres».—Cómo se vive la muerte, tan hallando.—De aquí de allá y de acá.

Boletín Biográfico.

## GACETILLAS

### Nombramientos

Han sido nombrados jueces, D. Felipe Uriarte Mateos, de Garrovillas; de Hoyos, D. Adolfo Gómez Caminero; de Montánchez, D. Luis Rodríguez Celes-tino y de Navalmorel, D. Manuel Sánchez Escobar.

Ha sido nombrado auxiliar de esta Tesorería de Hacienda, nuestro buen amigo D. Baldomero Basanta, a quien damos la enhorabuena.

En Villafrechós los Barros falleció D. José Misfut y Macón, hermano del senador por esta provincia D. Francisco, a quien acompañamos en su sentido pésame, en unión de toda la distinguida familia del finado.

En Villafranca de los Barros falleció D. José Misfut y Macón, hermano del senador por esta provincia D. Francisco, a quien acompañamos en su sentido pésame, así como a toda la respetable familia del finado.

A los 74 años falleció en Trujillo, rodeada de sus hijos, D. Vicenta García Andrés, viuda de Beasio y madre de nuestros distinguidos amigos D. Francisco, D. Alfonso y D. Juan, a quien damos el pésame.

Otra vez

Ha publicado el «Boletín Oficial» el R. D. convocando a elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Plasencia, para el día 30 de este mes.

Visores: Han llegado:

De Coria, D. Desiderio Hernández, con su distinguida esposa D. Mercedes Vicarie, acompañados de la Srta. María Argimiro.

De Alcántara, D. Francisco Pavón.

De Madrid, el Presidente de la Diputación, D. Patricio Muñoz de Sande.

Ha salido: Para Plasencia, el diputado provincial, D. Luis Díaz López.

El general civil

Agradecemos al Sr. Testor, el atento ofrecimiento que nos ha hecho con motivo de su tema de posesión de su cargo, pudiendo contar con nuestro modesto conocimiento para cuanto se refiere al interés público.

### Fiesta religiosa

Agradecemos al Superior y Misioneros de la Preciosa Sangre la invitación que nos hicieron para la solemne fiesta que se celebró en su Iglesia el día 2 con un precioso programa.

### El estreno perfecto

Ha contraído matrimonio en Alcañiz el distinguido Srta. Jerónima Sáez, hija del Jefe del partido conservador y acaudalado propietario D. Miguel Sáez, con nuestro querido amigo D. Antonio Boilla Cáceres.

Por reciente luto del novio la boda se celebró en familia.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra más cordial felicitación.

### Per segunda vez

Nos comunican de Valencia de Alcántara que ha triunfado la candidatura de coalición popular, obteniendo los puestos de las mayorías por mucho exceso de votación.

Conocido el triunfo, hubo una gran manifestación que recorrió las calles saludando a los candidatos.

### La revista anual

Por Real orden del Ministerio de la Guerra, se ha acordado prorrogar hasta fines del próximo mes de Septiembre.

sobre el plazo para pasar la revista anual á los mozos sujetos al servicio militar, transcurrido dicho plazo les serán exigidas las responsabilidades que determina la vigente ley de Recruitamiento, debiendo presentarse los mozos con sus padres en sus zonas respectivas.

## Wolfram

Se admiten ofertas, en firme, de este mineral. La Comercial, Alcalá 40.

## Helados especiales

### Repostería del Mercantil

Helados de todas clases, sin adulteración, gelatinas, ni materias celestes nocivas á la salud.

### SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONO, 169.

## Se vende

fábrica de luz eléctrica en Cañaveral (Cáceres). Motor de gas moderno. Buenos rendimientos.

Para tratar, dirigirse a D. Juan Santos, encargado de la misma.

### Taller y marmoles de

todas clases

### MANUEL NIETO MARTÍN

San Pedro, núm. 7.—Cáceres.

Se construyen Panteones, Lápidas, Chimeneas, Fuentes, Escaleras, Pavimentos, tapas para muebles y todo lo concerniente al ramo de mármoles.

Especialidad en Figuras, Bajorrelieves, Caligrafía, Grabados y Emplomados.

Esta casa facilita catálogos y presupuestos gratis de cuantos trabajos soliciten.

### Abonos orgánicos "Humus",

DE LA

### Sociedad Humifera española

Premios con medalla de plata en la Exposición Agrícola de Bilbao.

Principios fertilizantes: Nitrogeno,

10% Amoniaco, 15% Potasa, 0,5% Humedad, 25 por 100 y materia orgánica de 15 y hasta a 20 por 100.

Precio: Por vege completo (200 sacos de 50 kilos) 8 pesetas uno y por tonelada completa (20 sacos) a 9 pesetas cada un saco, todo puesto en cualquiera Estación del ferrocarril.

Pedidor: Al representante general para Extremadura, Levante, Mancha y Andalucía.

### CLEMENTE SÁNCHEZ

CABEZUELA (CÁCERES)

Pagos: Cuando los pedidos sean varios completos á sus meses fechas y cuando por tonelada a 90 días, siendo inútil dirigirse sin buenas referencias.

Nota importante: Los portes de ferrocarril desde la Estación de origen hasta la de destino serán de cuenta del comprador si bien le serán deducidos del importe de factura para lo cual tan pronto sea retirada la mercancía han de remitirme la carta de porte para hacer la baja correspondiente; del líquido que queda han de aceptar letra y documento y los plazos indicados.

## Sanatorio de Mateos

Contra dolores, jaquecas, reuma, mareos, y estados fisiológicos y nerviosos.

Ventas al por mayor en esta provincia: Joaquín S. Castel y Manuel García Liberal.

## ADOLFO DÍAZ

ORTOPEDIA, HULES, GOMAS

Y ARTÍCULOS DE LIMPIEZA

Especialidad en tuberías de goma

Calle de Hortaleza, 46 y 48 Madrid,

## Café VIENA

### 16. ALFONSO XIII, 10.

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectas, todas de legítima procedencia y de las más selectas marcas.

Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, fiambres.

BOCA PARADISO

## I. GIRAUD

DENTISTA

Consulta económica todos los días, de 7 a 9 de la noche

Plaza Mayor, 3.—Cáceres

## JORGE DOMÍNGUEZ

General Exporta, 3  
Coloniales y Curtidos,

al por menor y mayor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos, de la Dordogne y La Ferre; herramientas y accesorios de molinería

## EXPEDIDURÍA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

## La Unión y el Félix Español

Compañía de Seguros reunidos

DOMICILIO EN MADRID

ALCALÁ, 43. Palacio de su propiedad

Capital social efectivo: 12 millones de ptas

completamente desembolsado

Primas y reservas ... Ptas. 67 Millones

Simbólicos pagados des-

de su fundación ... Ptas. 195 Millones.

Simbólicos pagados por

incendios durante el año de 1915 ... Ptas. 2.833.563

52 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres.

Las cosechas se aseguran en pie, en

gavillas, en la era y el grano en los grano-

neros por el transcurso de un año.

Agencias en todas las poblacio-

nes de importancia

(Anuncio autorizado por la Comisión

general de Seguros)

CÁCERES: 1916

Impronta y Librería Católica de Santos Floriano

Portal Llano, 39.

CIRJAM.—Santos Floriano

Ronda de la Estación y Barca-

rrota.

Corredor de CO-

MERCIO.—Eladio Rodas Herre-

ro.—Compra y venta de valores

y toda clase de operaciones de

Banca.

Parras, 56 y 58.—Cáceres.

Corcho y tapo-

nnes.—Gran Fábrica de AL-

BERTO-PRAST.—Cáceres.—

Ronda de la Estación y Barca-

rrota.

De interés general

La IMPRENTA Y LIBRE-

RIA CATÓLICA de Don

Santos Floriano, se

halló establecida en el núme-

ro 39 del Portal Llano de esta

Capital y es un antiguo y acre-

dido establecimiento que se

ha reformado notablemente y

se encuentra hoy perfecta-

miente montado á la moderna.

Esta Casa pone á disposi-

ción de los Sres. Párrocos, Ca-

sas Religiosas y particulares

cuantos artículos y objetos,

necesten para el culto y uso

de los mismos, no perdonando

sacrificios ni molestias hasta

llegar á colocarse en condi-

ciones de servir con la mayor

puntualidad y economía, in-

mejorable cuanto se le encar-

gen.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS".

Consejo de Client

